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japán megszállotta a keletázsiai 
orosz kikötőket. 

- Amerika beszüntette a hadianyag szállítást Orosz-
ország részére. - Hir szerint a haiti flotta bombázta 

Pétervárt. -
A bolsevikiek erősen felkészültek a 

forradalomra, mert Kerenszki eddig nem 
tudott győzni, bár Leninék uralma ellen a 
munkások egy része is csa tasorba állott. 
A helyzet ma az. hogy Péterváro t t a bol-
sevikiek tart ják a hatalmat, Kerenszki csa-
patai nem juthattak a fővárosba és Gacsina 
körül szervezkednek a döntő mérkőzésre. 
Maga a főváros véres harcok színhelye. 
Az utcák borzalmas csatatér képét muta t -
ják és hir van arról is, hogy a balti flotta 
bombázta Pé te rvár t . Hogy ebből a polgár-
háborúból a z állami rend mikor tér ú j ra 
vissza és hogy Leninék uralmon marad-
hatnak-e, azt ez idő szerint tudni nem le-
het. Az orosz forradalomról érkező hírek 
annyira megbízhatatlanok, hogy azokra a 
biztos következtetések épületét emelni 
igen nehéz. A következő nap jelentései ezt 
az épületet könnyen rombadönthetnék. 

Annyit azonban, azt hisszük, már most 
meg lehet állapítani, hogy Leninék forradal-
ma nem marad minden ha tá s nélkül, ha a 
végső küzdelemben Kerenszkiék kereked-
nének is felül. Kerenszki ugyanis — ez bi-
zonyosnak látszik — nem folytathatná to-
vább ugy a kormányzást , mint a bolsevi-
kiek föllépése előtt. Leninék javára föltét-
lenül engedményeket kell tennie. A béke 
ügye tehát kétségtelenül előbbrejutott a 
bolsevikiek harcában. A béke kérdését a 
napirendről többé levenni nem lehet, 

A késő éjjeli órákban érkezet t jelenté-
sek az előbbi hirek alapján leszűrt követ-
keztetéseinket megerősít ik. E jelentések 
szerint a polgárháborúban Leninék győz-
tek. A bolsevikiek erős kézzel látnak hoz-
zá a béke előkészítéséhez. A makszimalis-
ták kényszerí teni akar ják az antantot a 
háboru abba^ tgyásá ra . Proklaímációjukban 
kijelentik, hogy nem fogják tűrni a további 
vérontást . A hur Pé te rváro t t a végsőkig 
meg van feszítve, Oroszországban nem 
alakulhat többé kormány, amely a háboru 
folytatását vallja programjául. Ebben a 
tényben van Leninéknek legjelentősebb 
győzelme és pusztán ennek a célnak az el-
érése megér te azokat az áldozatokat, ame-
lyeket a bolsevikiek eszméikért hoztak. 

A bolsevikiek forradalmának ezt a 

nagy eredményét nem tudja többé meghiú-
sítani az antantnak terrorja, amellyel meg 
akar ja félemlíteni Oroszországot. Anglia 
uszítása hiába foglaltatja el Japánnal a ke-
letázsiai orosz kikötőket. A bolsevikiek nem 
fognak visszariadni, mer t tudják, hogy An-
glia és Franciaország hatalma abban a pil-
lanatban összeomlik, amikor Oroszország 
abbahagyja a háborút. Az antant terrorja 
Oroszországgal szemben a kétségbeesés 
tünete. A tanácstalanságnak és rnegríadás-
nak nagy fokára mutat az is, hogy az ame-
rikai municiószállitást Oroszország részére 
beszüntették. Mi ennek csak örülünk és 
Oroszország, amely azonnali békét akar, 
ugyancsak aligha haragszik ezért. A békét 
követelő Oroszországnak a központi ha-
talmakkal szemben nincsen szüksége áz 
amerikai munícióra. 

AMSTERDAM, november 16. Ja-
pán a szövetségeseivel egyetértvie 
megszállotta Vladivosztokot ós az 
oroszok többi keletázsiai kikötőhelyeit. 
Az amerikai hadlanyagszállltást be-
szüntették Oroszország részére és az 
útban levő árut Japánban fogják ki-
rakni. 

LONDON, november 16. Egy 13-ikáról 
keltezett pétervári távirat ezt mondja: A 
vasutasok elhalasztották a sztrájkot, mig a 
szocialista kormány megalakítása dolgában 
folyó tárgyalások be nem fejeződnek. A 

Az orosz makszimalisfák 
folyfafni a 

STOCKHOLM, november 16. Az orosz 
niakszimalisták külügyi albizottsága nyi-
latkozatot közöl, hogy miként szándéko-
zik az orosz külpolitikát irányítani. 

Megállapítja, hogy a békekötést napi-
rendre tűzi, mert a háborút egy napig 
sem akarja tovább folytatni. 

Rámutat arra, hogy a® antant vona-
kodni fog tárgyalásokba bocsáitkozni, a 
mire a központi hatalmak kormányai 
mínd«a esetre hajlandók lesznek. 

szocialisták között a következő feltételeket 
állapították meg a bolsevlklekkel szemben: 

1. A vörös gárda leíegyvereizése. 2. A 
pétervári helyőrségnek a községi köz-
igazgatás alá való helyezése. 3. A had-
müveletek azonnal való megszüntetése. 

Ha ezeket a feltételeket teljesitik, ak-
kor: 4. Feltétlen biztosíték arra nézve, 
hogy Kerenszki csapatai Pétervár ellen 
való felvonulásuk közben egyetlen lövést 
se tegyenek. 5. Nem szabad házkutatáso-
kat tartani, se letartóztatásokat elren-
delni. 

Ha ilyen feltételek mellett létrejönne a 
fegyverszünet, Kerenszki és a bolsevikiek 
között, akkor meg lehetne kezdeni a tár-
gyalásokat a szocialista pártokkal kormány 
alakítás céljából, a bolsevikiek kizárásával. 

STOCKHOLM, november 16. Lenin 
és Kerenszki élet-Halál harcában a csa-
patok küzdelme között Pétervárott egész 
házsorok lángban állanak. Hírlik, hogy a' 
balti flotta bombázta Pótervárt. 

STOCKHOLM, november 16. Utasok 
beszélik, hogy Kerenszkinek sikerült Ga-
csinán páncélos autójainak segítségével 
úrrá lenni. A munkásokat hasztalanul ker-
gették Kerenszki ellen harcba. A bolsevi-
kiek a gyárakat tüskés drótok gyártására 
kényszeritették, amivel Pétervár utcáit el-
zárták. Lenin és Trockij az Aurora cirká-
lón vannak. A flottát Kromstadt ellen vezé-
nyelték. A téli palotában elfogott kadett-
pártlak nagyrészét agyonlőtték. 

BERLIN, november 16. A Nazional-
Zeitung jelenti Pétervárról, hogy a péter-
vári katonai kerület legénysége azonnaR 
békekötést követel. A Pétervár körüli kéz-
ségekben Kerenszki csapatainak nyoma 
sincsen. A Pétervár előtt horgonyzó csata-
hajók ágyuí fenyegetően merednek a vá-
rosra, hogy megkezdjék a bombázási, ha 
Kerenszki lene úrrá Péterváron. 

egy napig lem akarják 
háborút. 

Az orosz proletárság nem tudja meg-
oltalmazni az antantot attól a veszede-
lemtöt, hogy a központi hatalmak had-
osztályaikat keletről nyugatra vigyék és 
ott az angol-francia seregek ellenállását 
megtörjék. Ellenben a makszimallstáK 
kénytelenek a háborút folytatni, ha a köz-
ponti hatalmak a lengyel, kurfandi és 
litván kérdést a béketárgyalások előtt 
egyoldalúan szabályozzák. 
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A finn szocialisták államcsínyt hajtottak végre* 
STOCKHOLM, november 16. Hapa-

randaJ jelentés szerint a f a szocialisták 
államcsínyt hajtottak végre. A táviróhlva-
talokat és kozintézinényekst megszállották. 
A szenátust és a tartomá^ygyülést felosz-

Az o r o s z fővárost fölgyújtották? 
Stockholm, november 16. Jól értesült 

stockholmi óóosz alattvalók kapták azt a hirt, 
hogy Péter várt állítólag felgyújtották. 

Lenin győzelme bizonyosra 
vehető. 

Stockholm, november 16. Az Oroszor-
szágból érkezeit legújabb hióek megerősítik, 
hogy PétervárOtt <t bolsevikiek svőztek. — 
Haparandai távirat hirül adja. hogv Murad-
jev alezredes, a pétervári védelmi terülej 
vezérkari főnöke, hirdetményt tett közzé, a 
melyben azt a hirt, hogv a pétervári csapa-
tok Kerenszfchéz pártoltak át. Kerenszki ál-
tal terjesztett hazugságnak minősiti és ki-
jelenti, hogy a szabad Oroszország csapa-
tai Qatsinából csak azért vonultak ki, hogy 
elkerüljék a fölösleges vérontást és alkal-
mas állásokat foglaljanak el Péterváir terü-
letén kivíil. A hirdetiménv közli, hogv az 
orosz fővárosban nyugalom van. A Sarjh* 
Svoboda és az Aurora nevű cirkálók, az 
Afrika nevű iskolahajó, továbbá a keleti-
tengeri f'oíta hat torpedónaszádja a péter-
vári kikötőbe érkeztek és a Nikolajev-hid-
Jiál vetettek horgonyt, ahonnan szükség ese-
tén egész Pétervárt lelehetik. Finn laook -'s 
megerősítik, hogv Kerenszki a Pétervár 
melletti ütközetben vereséget szenvedett. A 

"zűrzavaros eseményekben nagy szerepe van 
a kozákoknak. A Dzjela Naroda közli, hogy 
Kievben a kozákok az urak. A Svenska Te-
legramul Byran haparandai jelentése sze-
rint Kaledin kozák tábornok már Charkov 
vidékére érkezett és a bányaterületen, to-
vábbá az egész doni medence vidékén kihir-
dette a hadiállapoto't. 

Az ország 'különböző részeiből heves 
harcokat jelentenek. Moszkvában egvedii! 
az elmúlt kedden kétezer halott ' volt az uí-

Iatták. Uj szenátust létesítettek Tokoj el-
nöklésével és a polgárság kizárásával. — 
Egész Finnországban nagy izgalom uralko-
dik; a vasutasok részt vesznek az általános 
sztrájkban. 

J cai harcok áldozata. Végül is Moszkvában 
megegyeztek az összes szocialista pártokból 
alakítandó koalíciós minisztérium létesitésé-
bení Meg kel! jegyezni, hogv teljesen auten-
tikus hirek még mindig nincsenek, mert a 
távirati összeköttetés huzamosabb ideig 
meg volt szakítva. IM. T. I.) 

Stockholm, november 16. A Sven-k" 
Telegram Byran jelenti: A Péter várral való 
távirati összeköttetés csütörtök délután négy 
órakor ismét helyreállott. (M. T. I.) 

Kerenszkit elhagyták katonái. 
Genf, november 16. A Havas-ügynök-

ség jelenti, hogy Kenrnszki csaihitai IszgMán 
reggel levonultak Pétérváhra ImoribM a 
csapatok nagy része átpártolt a bohevikiék-
hez. Más jelentések szerint Kerenszki és 
Kornh: y közt összetűzés támadt. Kaledir t a 
kozákok állítólag kiadták. 

Lenin kormányt alakitoff. 
Stockholm, november 16. A Matin pé-

tervári jelentése szerint az ideiglenes maxi-
ma'ista kormány tizennégy biztosból, áll 
Elnök: I . e n i n , közoktatás: Lunacsorszki, kül-
ügy: Trotzkij. bellisv: Rikov. A hadügyet 
és a tengerészetet három biztos vezeti. A 
vasúti és forgalmi minisztériumot a vasu;i 
szövetség vette át. 

Az antant követei elhagy|ák 
Oroszországot. 

Stockholm, november 16. A Daily News 
szerint a bolsevikiek a titkos szdrződSáek szö-
vegét máé lefördiiották és kinyomtatás vé-
gett átadták az államnyomdának. A antjdnb 
djpfícMatái ennek következtében a bolsevi-
kikarmákingal az összeköttetést hétfőn brüszk 
módon félb'épzakiMták és elutazásra készül-
nek. 

O!as?ofsiágban az egész antant vereséget szenvedett 
Berlin, november 16. A Wolff-ügynök-

ség jelenti: Olaszország katonai katasztró-
fá ja mindinkább az egész antant óriási vere-
ségévé növi ki magát. Eltekintve attól, hogy 
az antantnak az 1918 évre vonatkozó min-
den tenve rövid három hét alatt semmivé 
vált, olyan óriási az anyagi veszteség, me-
lyet Anglia, Franciaország, Amerika és 
Oroszország október végén és november 
elején szenvedett, hogy a pótlás csak hóna-
pok munkájával lehetséges. Áz elvesztett 
2500 ágyú meghaladja Olaszország tüzérsé-
gének békeállományát és óriási veszteséget 
jelent az egész, antantra nézve. Ennek a ha-

Otasz hivatalos jelentések a nagy 
vereségekről. 

Genf, november 16. November 14-én az 
olasz vezérkar a következő hivatalos jelen-
tést adta ki: Tegnap délután az ellenség 
rövid, heves tüzérségi előkészítés után erős 
rajtaütést kísérelt meg a Ledro-tó melletti 
állásaink ellen. A támadás katonáink vitéz 
elfentállásán meghiúsult, az ellenséget visz-
szavetettük. A tio\ember 13-ikára virradó 
éiiel csapataink nz Asingo-fensikoii vissza-
várnálak előbbi állásaikba, miután előretolt 
vonalainkat a Monté Longerár elfoglalták 
é- miután négy ellenséges támadást vissza-

talinas ágyuparknak előfogata húszezer lo-
vat, kiszolgálása pedig harmincezer főnyi 
tüzérlegénységet igényel. — Az elvesztett 
ágyak érték ekerekejn egynegyed milliárdra 
tehető. Ami pedig a muníciót illeti, melyet 
Cadorna a tizenkettedik Isonzó-offenzívára 
gyűjtögetett és amely kezünkre került, oly 
ágyuk értéke kerek égy négyed mittárd'fa 
tőén sem lehet felbecsülni. Mindehhez hozzá 
kell számítani a beláthatatlan tömegű gép-
fegyvert, aknavetőt, gázmaszkát, málihát, 
automobil-oszlopokat, fegyvereket és sok 
más hadianyagot. 

vertek. Tegnap délután a Qalliotól délre 
fekvő magaslatokon visszavertük az ellen-
ség támadását, melyet a Monté Cisemou 
ellen intézett. A Sugana-völgvben e'őretolt 
őrseink élénk harcot vívtak az ellenséggel, 
mely a Marohesiiia-Monte Lisser vonalról 
tört előre. A Brenfa és a Piave között az 
ellenség megszállta u Tezze-Uarnon-Feltre-
vonalat. A visszavonulást fedező csapataink 
több osztaga ellentállást fejtett ki Tezzénéi 
és a Cima di Tanórái. \ Piave mentén a 
harci tevékenység fokozódott és a tüzérség 
;s élénk tevékenységet fejtett ki. Az ellen-
ségnek ismételt kisérlete. hogy a Piave 
folyón a Ouejo és Frerres között és San 

Doná-nál átkeljen, súlyos veszteségei között 
korlátoztatoit. (!) A harc Zensonnál tovább 
tart. Itt ellenoffenzivába kezdtünk, de nem 
sikerült az ellenséget teljesen visszaűzni, A 
nap folyamán 121 foglvc-t ejtettünk és né-
hány gépfegyvert zsákmányoltunk. Repülő-
ink hatásosan, folytatták támadásaikat. 

A november 15-iki 'hivatalos jelentés 
ezeket mondja: 

A hegvekben az ashgoi feusiktól egé-
szen a Piave völgyéig az ellenség fokozta 
akciójának erősségét. A tizennegyedikére 
virradó éjjel támadást intézett, a Monté Ci-
semon-Neietta vonal ellen, amelv azonban 
prélyesen eílentáil. Sikerrel folytattuk azt a 
tegnapi akciót, hogy rész'et ellentámadások-
kal visszaverjük az ellenséges osztagokat, 
mélyek érintkezésbe léptek nehánv előretolt 
csapatunkkal és behatolni igyekeztek állá-
samkt Tegnap reggel ellenséges csapatok 
támadást intéztek a Neletta-Monte Fiije-
Monte Castel tá-Cmn b.-rtn szakasz ellen. — 
Visszavertük őket. de kísérletüket- este na-
gyobb erővel és még nagyobb hevességgel 
ismételíék meg. Újból visszavetettük őket. 
Azokat az ellenséges osztagokat, amelyek 
a Lissertől félköralakban a Fmórinál , a 
Brentánúí és a Cisemcn torkolatánál levő 
vonalunk ellen nvonnibak e'őre. ágyútűz alá 
vettük és feltartóztattuk. Erős csroatok tá-
madták meg előretolt állásainkat a Cisemou 
és Piave között. A Monté Ponceonén az el-
lenséget visszavetettük; A Monté TomuBcon 
előretol: őrse'nk. miután heves ellentállást 
tanúsítottak, előkészített állásokba vonultak 
vissza a Ottero-szoros irányában. Az ellen-
ség támadását itt feltartóztattuk. A síksá-
gon n harc tovább ftávik. ,Az ellenség ujabb 
•kísérleteit, hogv útiké'jen a Piaven. meghiú-
sították. azokat az osztagokat, amelvek az 
előző napokban i folyón átkeltek. n Censo.u-
táakuszra és a Piave és a régi Piave vedre 
közti elárasztott területre szorították vissza, 
! rt el'entúmadást intéztünk ellenük é : szá-
razföldi ás tengerészeti tüzérségiünk ágvutü? 
alá vette az eltenséges osztagokat. Tegnap 
repülőink hatásospsi h-Yítibúzták a livenzai 
hidat és Monheanot és megtámadták a sik-
s.'ígo i felvonuló csapatokat és trént. 

A frlentl szakasz védelme. 
Stockholm, november 16. A Daily 'Mail 

jelenti az olasz főhadiszállásról: A másődik 
és harmadik ofasz haásérieg helvi4i van áílfr 
va és n Piave vonMin keresztül felt ki el-
lentállást. Az első trentinói szakaszt az 
olasz csapatok még megszállva tartják. Elő-
re látható jlven körülmények között, hogy 
az ellenség legközelebb meg foghr. kiséMni 
nemcsak azt. hogy a PidVe-vOftaiáít átvágja, 
hOmm azt is. hogy az olaszokat a trentinói 
falról elűzze, hogy igy elériie azt a Mg óhaj-
tott célját, hogy az olrtsz főerő hátába kerül-
jön. A Trentino-szakaszon folvó ellenséges 
hadmiiveletek a legnagvobb jelentőségűek. 

House ezredes tanulmányozni 
foqja az olasz helyzetet. 

Berlin, november 16. House ezredes leg-
közelebb Olaszországba utazik, hogy tanul-
mányozza a helyzetet. Az olasz kormány sür-
gős kérelmet intézett Wilsonhoz gazdasági 
támogatás végett. * 

Esti hivatalos jelentések. 
SAjTÓHADISZÁLLÁS, november 16. 

A Breniáiól keletre folytatjuk előrenyomu-
lásunkat. 

BERLIN, november 16. A Wolff-iigy-
nölkség jelenti: Dixmuidennél erösebb tü-
zérségi harc. Keleten semmi különös. A 
Brenta és Piave közti küzdelemben ujabb 
támadás és siker. 
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encei Magyar honvédek a ve 
lagúnák előtt. 

- Területet foglaltak el és 1000 foglgof ejtettek. 
Cisvnone helgséget elfoglaltuk. -

BUDAPEST, november 16. (Közli a 
miniszterelnöki sajtóosztály.) A Piave del-
tájánál, a velencei lagúnák előtt honvéd* 
osztagok szívós tisztogatást végezv'e terül 
letet foglaltak el az ellenségtől, miközbe'H 
több mint ezer foglyot szállítottak be. 

A Brenta völgyében osztrák-magyar 
csapatok hatalmukba kerítették Clsmone 
helységét és az ettől kétoldali emelkedő 
magaslatokat. Aslagotól északkeletre is el-
veszítették az olaszok néhány makacsul 
védett hegyi állásukat. 

A keleti szárazföldi arcvonalon nem 
volt jelentős esemény. 

Albánia: Az Ochrída-tótól nyugatra a 
J franciák által kiürített vonalakat csapataink 

megszállották. 
A VEZÉRKAR FÖNÖKE. 

BERLIN, november 16. A nagy főhadi-
szállás jelenti: Csapataink Galtíotól észak-
keletre és a Branta-völgy mindkét oldalán 
előnyomulva elfoglalták az olaszok több 
magaslati áláását. Clsmone birtokunkban 
van. A Piave alsó folyása mentén a tüzér-
sági harc megerősödött. A tengerhez közel 
a nyugati partra előtörő honvédosztagok 
egyezer olaszt elfogtak. 

LUDENDORFF, első főszállásmester. 

Csekély harci tevékenység nyugaton. 
— Macedóniában megszállottak a kiürített állásokat. — 

BERLIN, november 16. A nagy főhadi-
szállás jelenti: Rupprecht trónörökös had-
csoportja: A flandriai harci területen, az 
Aillette mentén és a Maas keleti partján 
a tűzharc korán reggel fokozódott. A fran-
cia osztagokat, melyek a reggeli ködben az 
Allletten át öírsvonalainkba benyomultak, 
ellentámadással visszavetettük. A harci te-
vékenység nappal valamennyi hadseregnél 
csekély volt; este Dlxmuidennél és St. 
Quentintöl keletre feléledt. 

Ellenségeink november 9-ike óta légi 

harcban és elhárító tüzelés következtében 
2í repülőgépet vesztettek. Buckler alör-
mester huszonötödik és huszonhatodik, 
Bongartz hadnagy pedig huszonharmadik 
légi győzelmét aratta. 

Keleti harctér: Nem volt jelentős ase 
mény. 

Macedón arcvonal: Az Ochrlda-tótőí 
nyugatra megszállottuk a franciák által ki-
üritett állások egyes részelt. 

LUDENDORFF, első főszállásmester. 
(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály4 
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Négyszázhatvankilenc gyermeknek nincs cipője 
egy szegedi iskolában, 

(Saját tudósítónktól.) A szerdai köz-
gyűlésen, a színházi vitánál, mikor a 80 vag-
gon fa ügye került epizódként tárgyalásra, 
Lantos Béla iskolaigazgató tudvalevőleg 
belekiáltotta a vitába: 

— És a gyermekek maid megfagynak 
az iskolákban! 

A polgármester természetesen nem 
hagyhatta szó nélkül ezt a súlyos megjegy-
zést s. élesen azt válaszolta, tudomása van 
róla, hogy az iskola abalkai, amelyeket az 
igazgatónak lenne kötelessége becsináltatni, 
ki vannak törve. Majd, (ha az igazgató gon-
doskodik ezek rendbehozataláról, a hatóság 
is gondoskodni fog — tudniillik íha lesz — 
tüzianyagról. 

Lantos Béla szintén válaszolt; elmond-
ta, milyen a helyzet az iskolában s hogy 
eddig hiába sürgette a mérnökséget a dol-
gok rendbehozatalára. Pedig már szeptem-
ber 4-én kérte s azóta folyton írogatja az 
átiratokat. De nem mozdul senki. Sajá t pén-
zéből pedig igazán nem csináltathatja meg 
a törött ablakokat, amelyek rendbehozatalá-
ra talán egy évi fizetése is kevés volna. 

A törvényhatósági bizottság tudomásul 
vette mindezeket és nyomban másról kez-
dett tárgyalni. Pedig ez az iskola megérde-
melne egy kis figyelmet; megérdemelte vol-

na, hogy tovább .foglalkozzanak vele ugyan-
akkor, amikor a színigazgatónak ajándéko 
kat adott a közgyűlés figyelme. S még in-
kább az aktualitás szögébe állítja a Szilién-
Sugáruti iskolát Jánossy Gyula tanfelügyelő-
nek az a jelentése, ihogy 14.000 tanköteles 
gyermek közül 2000 egyáltalán nem jár is-
kolába Szegeden, Mindjárt itt a cikk élén 
válaszolhatunk is ennek a problémának mi-
ért jére: nincs ruha és nincs cipő. Nem azért 
maradnak ki a gyermekek az iskolákból, 
mert csavarogni akarnak, de mert nincs, a 
mit magukra végyenek és nem hagyhatják el 
a lakásukat sem. Aki kételkedik ebben, ke-
resse föl a Sziiléri-sugáruti iskolát, nézzen 
be a tantermekbe, a padok közt didergő 
gyermekek közé. 

(Hideg tmtérmek. ruhát-
lan apróságok.) 

Fölkerestük a hirtelen híressé 'vált isko-
lát, megtekintettük a tantermeket, tanulóit, 
beszéltünk az intézet igazgatójával s a — saj-
nos —• nagyon szomorú tapasztalatokról az 
alábbiakban számolunk be-

A tantermek ablakai kevés kivétellel 
botrányos állapotban vpHi/iak. Alis van ctz 
épületben ép ablak és több Mntéremnek kül-
ső és belső ablakai is ki \Uiiiak törve, A 
negyedik leányosztályban például, ahol Ker-
tész Mária tanítónő tanit. az ajtóval szem-
közti ablakok vannak kitörve s belépéskor 

olyan légvoViat fogadja az embert, amit el-
képzelni is nehéz. A tanítónő a himnusztáb-
lát tette a kitört ablak elé. hogv mégis mér-
sékelje valamennyire a Valósággal ordító 
légvonalot. Hogy milyen ennek a tanterem-
nek a levegője, nem kell bővebben magya-
rázni. Fa csak alig van a fűtéshez, szánnak 
pedig még színét sem látták. 

Holott nagy szükség lenne' a fűtésre. 
A padokban ülő sápadt gyermekeknél szo-
morúbb látványt ritkán látott még ember. 
A koravén arcokon a gond és nélkülözések 
nyomai. Ruha alig van a testükön; a legtöbb-
nek sem alsó, sern felsőruhái a nincsen. Egy 
szál nyári gúnya; rongyos, megviselt, amin 
keresztül nagyrészt átlátszik a lilára fázott 
bőr, a legáltalánosabb öltözék. 

Most kiszólítják a gyermekeket a pa-
dokból. A megdöbbentő látvány még csak 
fokozódik: a mekzatás gyárektábúk legna-
gyobb részén nincs hariérizfat és nincs cipő 
sem. Még megnyugtató látvány, hogy akad-
nak rongyokba burkolt lábak, amelyen visel-
tes kis fapapucs zörög. A tanítónő mondja, 
hogy a gyermekek legnagyobb része- leírha-
tatlan nyomorban él. Megtörtént, hogy egy 
gyermek rosszul lett s a végén kiderült, 
hogv napok 64a nén evét. 

A finom gyerekarcokról valósággal or-
dít a nyomor. Egy kislányt — alsóruha, fel-
sökabát, harisnya és cipő nélkül, " vékony' 
nyári ruhácskában — megkérdeztünk, mit 

vett reggel? 
— Kenyeret — hangzik a cérnavékony 

hangon adott válasz. 
— És délben, — kérdezzük"'tovább — 

mit fogsz enni? 
— Ha lesz, kenyérét. 
— Es este? 
— Nem szoktunk vacsdrázni. 
— Hogy hívnak? 
— Bálint Ilona. 
— S az apád hol van? 
— A harctéren. 
Mindnek a harctéren van az apja; né-

melyiknek már meg is halt. 
Bemegyünk más osztályokba. A harma-

dik fiúosztályban maga az igazgató: Lantos 
Béla tanit. 78 növendéke van. akik közül 20 
állandóan hiányzik ta cipő. és rultahiéAy 
miatt. És az ablakok itt is be vilidak törve: 
itt is befütyül a szél a törött ablakokon éle- _ 
sen, kiállhatatlanul. És a gyerekeken itt sinej* 
több ruha, sőt talán még kevesebb. 

Az ember szive még ha kőből van is, 
n cg kel!, hogv induljon ezen a látványon, 
amikor így együtt látja a nvomor e szegény 
gyermekeit, mosdatlanul, ruhátlanul, lilára 
fázott bőrrel. És a látvány mind a 12 tan-
teremben ugyanaz; a nfncsetlensée minde-
nütt ugyanoly hangossággal ordii- kegyelem-
ért az éhező, fagyoskodó apróságok iránt. 

(469 gyenekdek nincs cipője.) 
f.antos Béla iskolaigazgató igv nyilat-

kozott á Dt Magyar országnak: 
— Szem nem képes felfogni, fül meg-

hallani, szó leinti azt a nyomorúságot, ami-
ben ezek a szegény gyermekek — majdnem 
kivétel nélkül — élnek. Az apjuk.' testvéreik 
háborúban vannak, az anviuk legnagyobb-
részt képtelen dolgozni s igv a hadisegciv-
l -1 élnek, sokszor hét és kilencevermekes 
családok havi 45—50 forintból. A ruha le-
szakadt már róluk, a cipőjük elhagyta őket 
és nem tudnak ujat szerezni. Azt hiszem, 
minden részletezésnél megdöbbentőbben be-
szélnek mégis a számok. Az intézetnek van 
•összesen 12 tanterme, 6 fiu, 6 leánv s a ta-
nulók száma 672. Ezek közül 469 gyermek-
nek nincsen cipője s legnagyobbrészt ruhája 
sem. 

— Naponkint 50—60 asszonv jelentke-
zik nálam s könyörög sirva., hogv szerezzek 
cipőt a gyermekeinek, mert máskülö: bei • 
nem tudja őket Tskolába küldeni s odahaza 
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is ősszé fognák ía&vrií, mert hiszen tlizi-
ariyagjuk sincsen..., 

— Eek után — azt hiszem. — fölösle-
ges tovább magvaráznom, miiven fontos 
lenne, hogv legalább az iskola legyei? meleg, 
legalább itt ne legyenek kénytelenek fa-
gyoskodni a szegény apróságok. De — íme, 
az iktató- és kézbesitőkönyvvel igazolhatom 
— a vakáció óta egyebet sem teszek, mint a 
tanácsol és n mérnöki hhmalt dkrőuruMom, 
hogy rendet lék ei az dbtakak kimitddáí, méfit 
hideg van. 

— Igáz, nem /mondhatom, hogv egyál-
talán nem értem el eredményt: kiküldtek a 
12 osztály éa iróda fűtésére 4 öl fát. Ez öt-
frai nap alatt elfogy és nem leshet maid to. 
vább tanítani a hidegben. Fokozza a bajt, 
hogy a Szentgyörgy-utcai iskola tanulói is 
ide járnak, mert az ő iskolájukban még min-
d ;g kórház van. Pedig délután még hűvö-
sebbek az idők. Ezen az állapoton bizony 
már az sem nagyon segít, hogv ma kiküldéek 
oey üvegest. Most már hamarosan kell újra 
tüzianvag ís. 

•Eddig tart a nyilatkozat. Mi mit mond-
junk hozzá? Jártunk a nvomor birodalmá-
ban, láttuk a legsötétebb nyomort. Nem oko-
lunk érte senkit; az ilyesminek úgysem 
akad gazdája soha. De talán be kelteire látni, 
hogy mindent mégsem lehet bürokratikus 
lassúsággal intézni. Valamit tenni kell. de 
gyorsan. (s. i.) 
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e/£ dohány. 

[Megint együtt vol't a társaság és megint 
a dohány került szoba. A főorvos kezdett be-
szédbe; 

— OH hagytam el a múltkor, hogy a do-
hányt fe l rágat tuk a pénzügyőrrel, 

— Igen, igen, jó dolog volt — jegyezte 
meg nt itdótáros. 

— Régi dolog volt, fele talán tréfa is te-
hetett — mondta az invalidus főhadnagy, aki 
az orosz fronton hagyta a négy ujját , 

— Abba ugyan nem volt egy szál tréfa 
kém tiltakozott a főorvos —; mert az csupa 
dohány volt. E lég az ahoz, hogy elosztottuk 
a mázsa szüzdohányt, fele az enyém lett, fele 
a plébánosé. Az enyimet felküldtem a kórház 
padlására, ott nem találja meg semmiféle 
rekviráló bizottság, gondoltam, a plébános pe-
dig kivitette a plébánia udvarrá, a szinbe, 
ugy okoskodván, ha ráakad is a hatósági kö-
zeg, nem történhet semmi baja, mert sza-
bad helyen van. H a zárt helyen t a r t j a az em-
ber a dohányt, akkor „csempészet", ha pe-
dig nyilt helyre dugja, akkor nem vonhatják 
felelősségre, mert annak is ki van téve az em-
ber, hogy valami haragosa vitte a. portá-
jára és az jelenti fel boszttból, 

— Igy van — integetett a fejével az 
adótárnok — sok eset történt már ilyen. 

— Egy hét múlva bizalmasan megszólí-
tott a plébános: doktorkám van-e még abból 
a jó dohányból? 

— Van, persze, hogy van. Aliért? 
— Az enyim már elfogyott. 
— Lehetetlen. 
— Valami jómadár megneszelte, aztán 

elvitte... E g y cédulát hagyott a helyén, aa 
volt rá í rva : ne kéresse a tisztelendő nr a tet-
test, halálom órá ján úgyis meggyónom, hogy 
én vittem el. 
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Azfáá ailt esiiiál mósl a ázebtafya? 
— Semmit. Várom a zsiványnak az utoh 

só óráját: 
— Én is így gondolom, nyugtattam 

meg a plébánost — legjobb tesz megvárni; 
mig- maga jelentkezik a tolvaj. 

— No igen, ha már akadt fiuáne, aki 
gépet kölcsönzött és ő maga vágta fel barát-
ságból a magyardohányt, olyan gavallér po-
licáj nem hiszem, hogy akadjon, aki a" szűz-
dohány után nyomozzon. 

Egyet mosolyogtak az urak. aztán át-
fordult a beszéd másik esetre. Megint a főor-
vos volt a szóvivő: 

—. Parasztok közt éltem, volt alkalmam 
megismerni az eszükjárását. 

— Nos, nos, kaptak a szóu az urak. 
— Volt valami Halbűr Miska nevezetű 

3Zomszédom, mikor a tanyán voltam kerü-
leti orvos. 

— Jó név — mosolygott az adótáros,. 
— Oh, vannak odakint Halbürök többen, 

ez csak olyan gúnynév... Fösvény ember volt 
ez a Halbür Miska, nem szívesen fogadott 
napszámost a munkához. Egyszer, igy ősszel, 
keservesen panaszkodott a szomszédjának: 
Bajba vagyok Illés bátyám —. mondta — rám 
szaporodott a dolog. 

— Hogy-hogy? 
— Hát ugy tudja kend, hogy a paliá-

som tele van kukoricával, oszt nincs időm 
mögforgatui. 

— Pedig az nem jó neki, mögfülled. 
— Ettül tartok én is, a hizók pedig még 

messze vannak a késtől. 
Illés gondolkozott valameddig, aztán 

megnyugtatta: majd no, majd rágyün arra 
is a sor... Egy hét se tellett bele, fináncok 
jöttek Halbür portájára. Miska megijedt, 
nem tudta mire vélni a váratlan vendégek 
vizitelését. 

— Fele se tréfa —• motyogta az adótá-
ros. 

— Elhiszem azt, hogy nem tréfa, külö-
nösen parasztnál, aki ugy fél a finánctól, 
mint az ördög a tömiéntől... Diesértessékkel 
köszönt nekik, 

— Kend az a Halbür Miska? — kér-
dezték, 

—• Én lönni, én vónék, de maguk mög a 
ház-numerust téveszthették el. 

—̂  Az már a mi dolgunk — felelte hety-
kén a finánc — Hol van kendnek a dohánya? 

— Ehol e — húzta ki a dohányzacskót a 
kabát-zsebből Mihály, 

—, Hát a többi? 
— Sé égőn, só fődön egy eitök sincs, 
—. Lehetetlen. 
— Hiszen bár vőüa, 
—i Hát a padláson? 
— Nincs ott egy pipáramoló se. 
— No majd kiderül. 
Azzal felmentek a padlásra a fináncok 

és összenéztek minden zugot. A kukoricát is 
felforgatták az utolsó csőrig... Kát valóban 
igaz volt, se égen, se földön nem akadt eg> 
pipáravaló se. 

— Hová tette kend a dohányt, Mihály? 
—• kérdezte nagyharaggal a finánc. 

— Ejnye, henyje, hát nem vagyok en 
ojan embör, mint amijennek gondolnak — vá-
gott vissza önérzetesen Hialbür Miska. 

— Nos, nos? — türelmetlenkedett az 
adótáros. 

— Most következik öregem.., Az eset 
után egy-két napra találkozik Halbür Mihály 
a szomszéddal. E j , ej, Illés bátyára, fedi az 
öreg gazdát, hát ilyen jóakaróm kend? 

— Miért, tét 
— Nyakamra küldte kend az exekuciót.; 
— Micsodát? 
— Hát a fináncokat: 
— Itt votak? 
—< Itt ám. 
— Aztán? 
— Aztán fölforgatták az égész padlást. 
— A kukoricát is? 
— No... pihentetett megátalkodva Illés 

— aztán még rossz embörnek mondasz* 
Miska!? 

Halbür kimeresztette a szemeit. 
— Hiszen azon panaszkodtál, hogT 

nincs, aki megforgassa a kukoricádat, azért 
küldtem ki a fináncokat. 

— Mit gondolnak az urak, mi lett a do-
logtól? 

— összevesztek — jegyezte meg valaki, 
— Dehogy, boldogan mosolygott- egy-

másra a két ravasz paraszt, 
—V• 

LEGÚJABB. 
STOCKHOLM: A pétervári táviró-

torgaloon megnyitása ellenére az összes hí-
rek 12-éről vannak keltezve. A finnországi 
áitalános sztrájk miatt az utasok sem kö-
zölhetnek híreket. . 

BÉCS: Kerenszki és Lenin kompro-
misszumot kötöttek. Ugy látszik, hogy Le-
nin maradt feliil és Kerenszíkinek meg kel-
lett hajolni a bolsevikiek kívánsága előtt. 

KOPENHÁGA: Kerenszki tartózkodási 
helye ismeretlen. KaJedin, Kornitov ós Ke-
renszki összeköttetése megszakadt. A lía-
dettek szövetsége felbomlott; számos tag-
ját megölték; Kornilovnak menekülnie kel-
lett. 

BERLIN: A Wolff-ügynökség jelenti: 
Az Északi-tengeren ujabb 13.000 tonna el-
lenséges hajóteret siilyesztettliník el. 

LONDON (Reuter-jelentés): North-
cliífe lord abban a levélben, amelyben visz-
szautasí t ja a repülési minisztérium tárcá-
jának elvállalását, kijelenti, hogy elégedet-
len a hadvezetőség energiájának hiánya 
miatt és kifogásolja, hogy a kormány hiá-
nyos intézkedéseket tesz az Angliában ké-
szülő lázadások teljes leverésére. 

ROTTERDAM: A Westminster Ga-
zette jelentése szerint a*z amerikai kisegítő 
flotta elnöksége legközelebb lemond, mi-
vel a hajók épitése nem megy olyan gyor-
san, hogy enyhíthesse a fenyegető hajótér-
hiányt. * i-1 
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A párisi konferenciát elhalasztották 
Berlin, november 16, A párisi konferen-

ciát, amelynek e héuap 16-án keltett volna 
kezdődnie, a kormányválság' miatt elhalasz-
tották. 

„A Modiano-Clubspecíalité'" 
sodorni való szivarkapapirnak ára ma 2 0 tlllór. 

1 könyvecskében 60 lap van* 
Minden könyvecskén rajta van a védjegy és a gyáros aláírása 

V 
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J T k ö z é l e l m e z é s i ü z e m f a t e l e p e . 

(Safúl tudósítónktól.) A közélelmezési 
tanács pénteken ülést tartott, hogy a városi 
faüzlet dolgát megbeszélje. A tanácskozás, 
mely mindem részletre kiterjeszkedő volt, 
Somogyi Szilveszter polgármester elnöklé-
sével folyt le. Megállapították, hogy a Ken-
dert ónógy ár tényleg munkásai számúra vet-
te a 80 vaggon fát, amelyből eddig 40 vag-
gonnal kapott meg. Megállapították, hogy 
az eladási ár az akkori piaci áraknak meg-
felelő volt és hogy a közélelmezési üzem az 
eddig leszállított .fán 1600 koronát keresett. 
Szóba került az ülésen, hogy leszállitsa-e a 
város a többi 40 vaggon fát. amelyeknek 
vaggonjáért 250 koronával magasabb árat 
követel most már az eladó cég. Mint érte-
sülünk, rövidesen meg fog szűnni az az ősz-

amely ez idő 
zatal és a Szlg 

között ez idő szerint fennáll. E tekintetben 
— értesülésünk szerint — még nincs vég-
leges döntés, a tárgyalások azonban már 
megindultak. A közélelmezési tanács pénteki 
tanácskozásának egy részén jelen volt Gál 
Miksa bankigazgató és Wiimier Fülöp ve-
zérigazgató. 

Az ügy minél teljesebb tisztázása érde-
kében kérdést intéztünk Gál Miksa igazga-
tóhoz, aki a következőket volt szíves mon-
dani: 

szeköttetés, amely ez idő szerint a közélel-
mezési hivatal és a sH'gedi Bankegyesület 

— A városnak az a fa, amelyből a Ken-
derfonógyárnak" is átengedett 80 vaggonnal, 
ölenkint tényleg 156 koronába került. Téves 
azonban ebből azt a konzekvenciát levonni, 
hogv ebből a fából eladások abban az idő-
ben, tehát májusban történtek volna, mert 
az a fa még most sincs itt. Sőt a termelő az 
azonnali szállítás érdekében csekély 250 ko-
i'ó'na felülfizetést km'etel, Májusban a város 
fatelepe egész más fát, nem a 160 koronás 
makszimális áron, nem is 156 koronáért, ha-
nem 130 kdrónáért adóit el. Ha tehát a 130 
koronával szemben a makszimális árat vesz-
szük figyelembe, akkor megtaláljuk a felele-

t e t az árdrágí tásra vonatkozólag, sőt a ki-
számított 35 x 4400 = 154.000 korona állító 
lagos haszonra vonatkozó felvilágosítást is. 

Az az állítás, hogy megvizsgálandó, 
vájjon a Kenderfonógyár nem fizetett-e ille-
téktelen hasznokat a Bankegyesület .pénz-
tárába, magától megdől azon a Délmagyár-
ország-ban már megjelent végzés által, a 
melyben az ár pontosan meg van állapítva. 

— Ami végül azt illeti, hogv a közélel-
mezési üzem állítólag 14.000 koronával egy 
fatelepet létesített, az szintén tévedés, a fa-
telep létesítésének költségeit intézetem visel-
te, anélkül, hogy annak megtérítését kérte 
volna, vagy kérhetné. 

i iftigabsmsaa 

Clémenceau vállalta a kormányalakítást. 
Genf. november 16. A Ha vas-ügynökség 

jelíntí: Clémenceau vállalt* a kabinetalaki-
tásra vonatkozó megbízást. 

Genf, november 16. Lapok jelentése sze-
rint az a megbeszélés, amelyet Poincaré Clé-
menoeauval folytatott, azt bizonyítja, hogy a 
személyi ellentétek, a nemzeti veszedelemre 
való tekintettel, teljesen megszűntek. Clémen-
eeaunak mindazonáltal, ha megbízást vállal-

na a kormány .megalakítására, nagy nehéz-
ségei lesznek, mert a szocialisták nagyon el-
lene vannak. A szocialista saj tó Barthau el-
len is állást foglal, akinek a személye nem 
nagyon rokonszenves. A Petit Párisién sze-
rint Yiviainak és Pamsnak vannak a legna-
gyobb kilátásai. Clémenceau nem posszibilis, 
mert mindenki retteg tőle. 

imma>.m>ia» .uui>! i> i» ias i i» i t i i s t (a .u i iu i i imiagnHi)aHiu 

POLITIKAI HÍREK. 
— Budapesti tudósítónk telefonjelentése. — 

(Keddre összehívják a Házat.) Weke r -
le Sándor miniszterelnök délben felkereste 
Szász Károlyt, a képviselőház elnökét, aki-
vel megállapodott a Ház munkarendjére 
nézve. A megbeszélés után Szász Károly 
az újságíróknak kijelentette, hogv a Ház 
legközelebbi ülése kedden délután 3 óra-
kor lesz, amikor a miniszterelnök beter -
jeszti a költségvetést , eíkszpozét mond, 
ezenkívül beterjeszti az adójavaslatokat is. 
A köveékező napon megválaszt ják a dele* 
gációk tagjait és előreláthatólag péntekig 
a Ház végez a cukoradó-javlaslattal és az-
után a delegációkig nem tar t érdemleges 
ülést. 

(A Ház első ülésének napirendije) Á 
képviselőház november 20-án. kedden dél-
után három órakor tar t ja a szünet után első 
ülését. Az ülés rendkívül érdekesnek ígérke-
zik. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök az 
első ülésen terjeszti be a költségvetést, az 
adójavaslatokat, a kiegyezési és bankprovi-
zóriumról szóló javaslatokat. A miniszter-
elnök a költségvetés beterjesztése kapcsán 
hosszabb expozét mond. Az ülés végén gróf 
ÁndMssy Gyula siirgös interpellációt ter-

jeszt elő az osztrák támadások dolgában, A 
képviselőház elé kerül a választókerületek 
beosztásáról szóló törvényjavaslat is, amely 
már elkészült, 

(Az egységes kormánypárt megalakí-
tása.) A kormányt támogató pártok tegnapi 
értekezletén az egységes pártialakitás kér-
dését nem tisztázták, A programnak két 
tengelye va^. Az egyik a katonai kérdés, 
a másik a i uj rendszer szociális politikája. 
A katonai kérdés megoldása nem az önálló 
hadsereg azonnali megvalósítását célozza^ 
hanem minden esetre nagy lépést tesz az 
önálló magyar hadsereg megvalósítása felé. 
Wekerle programját túlnyomóan megvaló-
sítja az Apponyi- és Károlyi-párt évtize-
des küzdelmeinek céljait, mivel a két párt 
csakis programjuk teljes integritásával 
megy bele az egyesülésbe. A gazdasági 
kérdést illetőleg a'z egyesülés alapjta erő-
teljes birtokpolitikai reform lenne. A rész-
letek' még hiányoznak. 

(mdrássy a külpolitikai helyzetről.) 
Gróf Andrássy Gyula a Déli Hirlan munka-
társa előtt nyilatkozott a külpolitikai hely-
zetről. Az utóbbi napokban — mondta — 
ellenségeink táborában olyan tünetek mutat-
koznak, amelyek, ha nem is jogosítanak vér-

i 

mes reményekre, a hé ke közeledése szem-
pontjából nem tekinthetők kedvezőtlen jelek-
nek. Ugy látszik; a nyugati hatalmakat tel-
jességgel váratlanul és készületlenül ért© 
Olaszország katasztrófája, hiszen a hírek 
szerint éppen Olaszországtól vártak nagy 
támadást elleiiünk. Mint a hiányos és min-
denféle retortán megszűri jelentésekből ki-
tűnik, hogy Lloyd George beszéde a kasz-
szánkodás és iölhábdroéás vihaAii \iilfeitkt 
ki Angliában és l'reuicktoászüsbán. Hogy ép-
pen a háborús uszítás íe.iedelme. Lloyd Ge-
orge, aki körülbelül egy esztendeje egyszer-
smind politikai feje is a nagv koalíciónak, 
kezdi lejárni magát, de a többi országban is 
lassankint elkopnak a szélső háboruspárti 
politikusok: ez a béke szenwotü fából min-
denesetre kedvező és réntériméi kecseghet* 
tünet. Egyelőre azonban a francia-angol 
sajtó többségének vad hangja , az a hir, hogy 
Clémenceau miniszterelnöksége van a kom-
binációk élén, hogv Olaszországban még a 
forradalmi szocialisták is támogatják az 
úgynevezett nemzeti védelem kormányát : 
bizonyos tartózkodásra kötelez a helyzet 
megítélésében. Ugy látom, ma még korai 
volna valóban gyökeres rendszerváltozásról 
beszélni a nvügati hatalmaknál. Ezenkívül a 
háborús pártok kezében ütőkártvául ott van 
még Amerika segítsége is. Wilson legutób-
bi nyilatkozatából, amelv egyenes háborúra 
uszítás, az tűnik ki, hogv az Unió a harc 
folytatását akarja. Más a helyzet Oroszor-
szágban. Ott ma még polgárháború dühöng 
és nem tudni, melyik fél fog felülkerekedni, 
noha Leninnek és az ultristáknak kJ temek 
esélyeik, már csak a forradalmak történelmi 
logikája szerint is. Ha leninizmus csak-
ugyan birtokába jut az uralomnak, nagyon 
valószínű, hogv rövid időn belül konkrét 
béke ajánlattal fog föllépni. Ezt a várható 
békeajánlatot — mondta Andrássv — min-
den körülmények között fontolóra keH ven-
nünk, nem lépnek föl olvan követelésekkel, 
amelyeket mi, mint monarchikus állam és 
társadalom csak saját belső v.szdnmirrknak 
teljes fel forgatása által teliásuheGk'nh. 

(Tisza interpellál a lengyel kérdésbea.) 
Gróf Tisza István felkereste Szász Károly 
házelnüköt és sürgős interpellációra kért 
engedélyt a lengyel kérdésben. 

Feleségének 
szeplőit, pattanásait, mitesszerjeitj arc-
foltjait egyedül csak a Diana-arckrém és 
a Diana-aiabástrompuder jól bevált szé-
pitőszerek tüntetik el. Ezek a készítmé-

nyek hölgyeinknél a mindennapos 

házi 
szükséglelek kőzött szerepelnek. Haszná-
latuktól, mintha csak tejben fürösztötték 
volna az arcot, oly finom, friss és (ide 

lesz a bőr. Ha nem 

barátja 
az ártalmas utánzatoknak, akkor kifeje-
zetten Diana-készitményt kérjen és fo-
gadjon el, minden dobozon és tégelyen 

világosan rajta 

van 
a valódiságát Igazoló ,Diana" elnevezés. 
Mindenütt kapható! Főelárusitóhely! 

Diana Kereskedelmi Rt. 
Budapest, V, Nádor-utca 6 . 

A Délmagyarország telefonjai 
Szerkesztőség 305. 
Kiadóhivatal 81, 



Neo Ernő 
bank- é s váliő-i ízlete 

Hlggó-utca 5 . 
Az 5 l és 8°/«-os 

VII magyar hadikölcsön 
hivatalos a lá írás i he lye . 

Kedvezmények: fél 
száza lék juialékférltés 
olcsó l ombardkölcsön . 

HÍREK 
o c m 

A szellem 
bűvészeihez menekültem, akiknek életük meg-
kopott, emlékük elporzott és vérük lecsilla-
puit már. Akik szerte nyugszanak a világ 
rniuden-táján, díszes alabástrom, bronz, már 
vény és silány kő vagy omló gipsz művészi 
hitvallásai alatt; vagy jeltelen domboktól bo-
rítva, sivár, kietlen hant mögött u j derengés-
re várnak. Más korszakok, más világ, ni és 
emberek és életek mozdulnak lomhán és ala-
kulnak u j képekké, mini a kaleidoszkóp szí-
nes és szögletes figurái. 

ök is szerettek és csalódtak sokat. Lel-
kük csak saját maguk részére zokogott ós 
zengett az elhagyatottság nehéz óráiban; ós 
mikor az asszony tündöklő apotheozisát a szi-
vükből markolt érzelmek ecsetjével halhatat-
lanra megfestették, talán egy jelentéktelen, 
szimpla kis köznapi nőre gondoltak, akinek 
agyába felszínes gondolatok rajzoltak hal-
vány vonalakat, mint a dróttalan táviró mág-
neses tű je a rögzítő lemezre. 

/És letűnt emberek örök vágyai, belső 
viharok bus vonaglásai vaderővel rohannak 
rám, mintha iHippotes fia, Aiolos eresztette 
volna ki az összes elemeket, hogy a négy fal 
között, borongós, szürke délután megrohanja-
nak és betemessenek régi szenvedések gyöt-
relmeivel. Itt vannak most köröttem és ve-
lem és szemembe néznek az örök szellemek ké-
telyei, lemondásai, elsiratott fantáziái és el-
érhetetlen földi céljai. Némelyik vigasztalni 
is akar, rám mosolyog és halkan súgja: 

—, Matematikus voltam és tiszta láng-
ész, mint amilyen a világon kevés bolyon-
gott. A csillagokat néztem nyár i estéken és 
az Ö tüzes, fekete szemét láttam sugárzani, 
fényleni. A műszer remegett a kezemben és 
nagy titkok lengették meg homályos fátylu-
kat... íDe én Rá gondoltam, fehér kis batiszt 
blúzára és barnás, csillogó keblének müthoszi 
vonalaira. Erőre kaplam egyszerre és meg-
fejtettem a titkot, amely híressé tett ; Öt talán 
elvesztettem ós emlékéből néhány sor ma-
radt: „Minden, ami emeli lelkünket, éleszti 
szerelmünket is. Lelkünk magasztosabbá vá-
lik s életünk sem iolyhatik ie a köznapiság 
megszokott viszonyai között". 

Jöt t aztán a másik óriás, a munka és kit 
főlényes szelleme. Nehéz fóliáusokat és vég-
hetetlen papirusz tekercseket hozott magá-
val. Körülbástyázta idejét és figyelmét a mul-
tak minden kincsével és mégis a sivár jelen-
be révedezett, Kedveskedön mondta: 

— „Csak harcolj tovább, bátor, liii szív, 
ne ingadozzál se jó, se rossz sorsban. Az ügy, 
amelyért küzdesz, amennyire igazságos — bi-
zonyosan győzni fog. Csak ami benne hamis, 
azt fogják legyőzni." — Igen, engem is legyő-
zött, ami benne hamisság volt — ami ő benne 
volt, és az én igazságom velem maradt. Én 
bízta ni benne és ő gyáva volt; én magammal 
akartam vinni és () félt a bizonytalanság-tói; 

, az arasznyi élet nyugalmáért lelkét adta oda, 
mely elmaradt tőlem és most egyedül bo-
lyongok. 

És a kis szobábau, a néma félhomályban 
»okáig tartott a nagy felvonulás. J ö t t a tra-

jpédiák virtuóz félistene, *ki az emberi hiu»á-
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gefchól véste ki az örök igazság Medwsza-
szobrát; elsuhant Észak misztikus költőjé-
nek fájdalmas mosolya és a nagy békeapostol 
szelid könnyei. Azán nagy üresség, gyötrelem 
és bánat, borult rám. 

lierezet) István. 

— A középeurópai gazdasági szövetség 
tanácskozása. Berlinből jelentik : A magyar-
osztrák-német gazdasági szövetség pénteken 
kezdte meg tanácskozásait Hamburgban. A 
tanácskozáson magyar részről a magyar át-
menetgazdnsági' minisztérium képviselői és a 
kereskedelmi és iparkamarák kiküldöttei 
vesznek részt. A tanácskozást megelőző lako-
mán báró Modr/rrnsy-Beck Gyula, a magyar 
és német gazdasági szövetség elnöke hosszabb 
beszédet mondott, 

— Kitüntetések. A király Pobreczky Pál 46. 
gyalogezredben századosnak a koronás ér-
demkereszt 3. osztályát adományozta. Back 
Bernát 1. honvéd lovastüzérosztálybeli tar-
talékos hadnagynak a legfelső dicsérő elisme-
rés — a kardok egyidejű adományozása mel-
lett — tudtul adatott. A király Wolf Dezső 
5. honvéd gyalogezredbe!: tartalékos I. osz-
tályú számvivő altisztnek a koronás vas ér-
demkeresztet a vitézségi érem szalagján ado-
mányozta. Papp György, Gyuris Vince és 
Britz János 5. honvédgyalogezred!;, li népföl-
kelőket az ellenséggel szemben tanúsított vi-
téz magatartásuk elismerései!! a bronz vitéz-
ségi éremmel tüntették ki. 

— A 46-osok visszahelyezése. A régen 
vajúdó ügyről, a negyvenihatosok vissza-
helyezéséről ismét gyász jelentésit kell ir-
runk. ( Az egész akció megfeneklett éppen 
akkor, amikor a 4ő-oso>k már minden elő-
készületet megtettek a Gyulafehérvárról 
való távozásra. A temesvári katonai pa-
rancsnokság ugyanis nem fogadta el azokat 
a helyiségeket, amelyeket a város fölaján--

Szeged, 1917. november 17. 

I íott a 46-osok kaszárnyájában eddig elhe-
lyezett csapatok részére. A város igy mos* 
kénytelen uj helyiségeket keresni. A polgár-
mester már meg is indította ebben az ügy-
ben a szükséges tárgyalásokat. 

- Száz százalékkal drágább a hálókocsi. 
Budapestről jelentik: A budapest—berlini ée 
a balkáni vasutat kivéve a hálókocsikon no-
vember 15-ikétől kezdve a száz százalékkal 
fölemelt u j díjszabás lépett életbe. Az áreme-
lésen kivül megdrágítja a hálókocsit az az 
uj intézkedés is, hogy ezentúl egy hálófülke 
lefoglalásához két vasúti jegy és két hálóko-
csi jegy megváltása szükséges. A hálókocsi -
jegyeket az utazás előtt legfölebb két héttel 
lehet megváltani, nehogy az utasok, mint 
eddig, a hálókocsikat hónapokkal előbb le-
foglalják. 

- Megállapítják a román betörés által 
okozott károkat. Marosvásárhelyről jelentik: 
Dr. Széli József erdélyrészi kormánybiztos ve-
zetése mellett az erdélyi kár-fölvételi nagy-
bizottság mellé rendelt hivatalos szervezet 
megkezdte működését. A központi bizottság 
megállapítja a román betörés és a háborús 
viszonyok által okozott károkat s ennek alap-
ján megindul a kártalanitási eljárás. 

- Ingyen hus. Ismeretesek a Délmagyar 
ország közléseiből a polgármesternek azok a 
tervei, amelyeket fölvetett, hogy a negyedik 
háborús télen, segitségdikre siessen velük a 
város a hideggel és ninesetlenséggel küzdő 
legszegényebb néposztályoknak. Sajnos, a 
szép tervek megvalósítása csigalassúsággal 
történik, az utolsó napig hisszük azonban, 
hogy nem késnek el velük és nem rontják el 
őket. Most ujabb kitűnő terv merült fel. A 
városi mészárszék üzeme ugyanis némi ha-
szonnal jár, a polgármester és a főszámvevő 
azt tervezik, hogy ebből az összegből ingyen 

11-85. K O R Z O H O Z p 

Igazgató: V A S SÁNDOR. 

Szombaton é s Vasárnap. 

Nagy amerikai sláger szenzáció. 
A legnagyobb film attrakció. 

egy nagyvilági nő kalandjai 4 felvonásba. 

~ A főszerepben, ~ 

Kitty Gordon 
A budapesti Royal Apolló e heti óriási 

szenzációja. 

Előadások szombaton 5 7 és 9, vasárnap 
2, fél 4 , 5, 7 és 9 órakor. 
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hust fognak kiosztani a legszegényebb esalá-
dok között. Az első liuskiosztás karácsony-
kor lenne és azután bizonyos időközökben — 
ha elég pénz lesz rá, vasárnaponkint — fog-
ják kimérni az ingyen hust. Karácsonykor 

4 marha húsát osztja szét a hatóság. 
— Efrekvirálták a szegedi tejet. A leg 

utóbbi tejrendelet tudvalevőleg fölhatalmaz-
za a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy 
a tejet rekvirálják s Budapesten kivül né-
hány törvényhatóságnak ar ra is jogot adott, 
hogy tejsztikséglettiket — ha kell — égési 
megyéjük területéről biztosítsák rekvirálá-
sok által. Szeged azonban nem szerevei ezek 
között a törvényhatóságok közt. Most például 
az történt, hogy Csongrádmegye alispánja le-
foglaltatta az egész megyében a tejet, aminek 
következtében Szegedre naponkint 1000 liter-
rel kevesebb tej jön be, mint rendesen. A vá-
ros hatóságának természesen sürgősen pótol-
nia kell mulasztásait és meg kell szerezni 
Szeged részére is a rekvirálás! jogot. Az or-
szág második városát nem szabad mindig az 
Utolsó helyre szorítani, _ ezt megtanulhat-
nák már egyszer odafönt! 

— Szegedi Takarék és Hitel Részvény-
társaság (Vár-u. 7 szám, főpostával szemben) 
elfogad a VIF. magyar hadiköicsönre előjegy-
zéseket. Az összes legmagasabb kedvezményeket 
nyújtja ügyfeleinek. Előnyős lombardfeltételek. 

— Ne feledkezzünk meg a mi jólétünkér 
küzdő, szenvedő katonáinkról Benedikf Ee-
rencné, mint a Nőipari és Háziipar Egylet 
társelnöknője felkéri az egyesület tagjait, 
hogy dicső hadseregünknek fehérneművel 
való ellátása érdekében megindított mozgal-
mat minden erejükkel támogassák. Adomá-
nyokat, lm csak egyetlen csekély darabot is, 
küldjék el hozzánk (Demke palota, második 
emelet nőipar iskola). Minden délelőtt átvesz -
szűk és hálás szívvel nyugtázzuk. 

— A hadlkölcsönjegvzés első napja. A 
hetedik hadikölcsön nyilvános jegyzésének 
csütörtökön volt az első napja. Az első nap 
jegyzésének eredménye teljesen megfelelt a 
várakozásoknak. Minden remény megvan ar-
ra, hogy a hetedik hadikölcsön sikere na-
gyobb lesz az eddigi jegyzéseknél. A fényes 
hadihelyzet, a hadikölcsön biztos gyümölcsö-
zőképessége és az a kötelesség, amellyel az 
országnak minden polgára ezekben az idők-
ben ós — reméljük —' a béke küszöbén a ha-
zának tartozik, a hetedik hadikölcsönnek 
Szép eredményt igér. A hetedik német hadi-
kölcsön eredményét most hozták nyilvános-
ságra. A németek 12 és fél milliárdot jegyez-
tek. Áldozatkészségben — de hiszen a hadi-
kölcsön jegyzés nem is áldozat — bizonyára 
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g flagy. Tudományos Színház 5 

f ? 
Péntektől vasárnapig 

november 16-től 18-ig 

Rátkay Márton, Gyárfás Dezső, 
5omoyyi Nusi, Dobos Manci, 

Latabár Árpád lépnek fel a 

cimü pompás magyar bohózatban. 

^ • • Jk 
Előadások d. u. 5 7 és 9 óra mr, vasárnap d 
u. 2 órától kezdve. Jegyek előreválthatók d. u. 

fél 4 árától vasárnap fél 2 órától kezdve 

Magyarország sem marad a német nép mö-
gött. 

— Ismét több vaggon zsírt csempésztek 
Ausztriába. Szabadkáról jelentik A szabadkai 
rendőrségnek tudomására jutott, bogy egyes 
szabadkai kereskedők több vaggon zsirt csem-
pésztek Ausztriába. A kereskedők a tanyákon 
összevásárolt zsirt 10—15 kilós pléh dobozok-
ba tették és mint szárított sertéstrágyamin-
tát postán szállították Ausztriába. A rendőr-
ség a zsircsempészés ügyében erélyesen foly-
tatja a nyomozást. 

— A magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazottak szervező bizottsága f. hó 18-án 
délelőtt fél 10 órakor a Munkásotthon nagy-
termében taggyűlést tart, melyre — tekintet-
tel a tárgysorozat fontosságára — okvetlen 
minden tag megjelenését kéri a szervező-bi-
zottság. 

— Háborús zsarolás. Nagyváradról jelen-
tik: Több nagyváradi előkelő zsidó család 
kapott a napokban Rosenwasser Ignác alá-
írással levelet, amelyben a nevezett Rosen 
wasser Ignác azzal fenyegette meg az egyes 
családokat, hogy katonaszabaditás miatt fog-
ja őket feljelenteni. A fenyegető levélben as> 
ismeretlen Rosenwasser hosszasan leirta azt, 
bogy tudomása van arról, bogy Nagyvára-
don több zsidó család férfitagja nem katona. 
Utánajár t az esetnek és megtudta azt — irja 
a levélben — hogy egyes nagyváradi előkelő 
és gazdag zsidó családok pénzt adtak össze 
a zsidó katonák -kiszabadítására. 

— Jó lesz vigyázni — irta az egyes fe-
nyegető levelek végén Rosenwasser —• mert 
ha én szólni fogok, akkor baj lesz mindjárt. 

(Egyben megjelölte mély tisztelettel bú-
csúzva, hogy mennyi pénzt küldjerek a címé-
re. A fenyegető levéllel egyesek felmentek a, 
rendőrségre, ahonnét .Tánossy Gyula főkapi-
tányhelyettes csaléteknek tényleg először száz 
koronát küldött el a Rosemvasser által meg' 
jelölt helyre egy beregmegyei községbe. 
Azonban ez alkalommal a pénz hamarabb ért 
a rendeltetési helyre, mint a csendőrségnek 
szóló értesítés s igy Rosenwasser minden ba j 
nélkül felvehette a száz koronát. Másodszor 
nyiradonyba küldött a rendőrség kilencszáz 
koronát, ugylászik, most, már az ismeretlen* 
fenyegetődző megijedt, mert a pénzért nem 
jelentkezett. Most végül Biharkeresztesen si-
került megcsípni a csendőröknek Rosenwas-
ser Igneáot, aki a legutóbbi fenyegető levelé-
ben Keresztest jelölte meg a fizetési helyül. 
A biharkeresztesi csendőrség a nagyváradi 
rendőrség értesítésére tegrap délelőtt éppen 
akkor érte tetten az állítólagos Rosenwasser!, 
mikor a pénzküldeményt, amely különben 
Klein névre volt címezve, fel akarta venni. 
A szélhámost letartóztatták tegnap este be-
hozták Nagyváradra. 

— Modern porcellánok, márványszobrok 
műtárgyak, nagy és ízléses választékban, a 
kopenhágai, meisseni porcellánok kizárólagos 
képviselete Reich Mór és Fia ékszerészeknél, 
Szeged, Tömörkény István-utca 17. szám. 

— Utazás? kedvezmény tisztviselők és 
családtagjaik részére. Az uj viteldijszabály 
életbelépése napján jelent meg a kereske-
delemügyi miniszter rendelete, azon utazási 
kedvezményekről, amelyben mától kezdve aí 
állam, a törvényhatóság stb. tisztviselők és 
családtagjaik részesülhetnek. Minthogy ez a 
rendelet minden tisztviselőt a legközelebbről 
érdekel, itt közöljük annak kivonatát: A fo-
lyó évi november hó 15-én életbelépő u j szo-
mélydijszabássa] kapcsolatban, ugyan e nap-
lói kezdve az állami, törvényhatósági .stb. 
tisztviselők, tényleges és nyugállományú km, 
tonatisztek és egyéb polgári és katonai köz-
szolgálati alkalmazottak és ezek családtag 
jaik részére, akik eddig megfelelő arcképes 
igazolványai!, alapján féláru jegy váltása 
mellett utazhattak, az alábbi külön menet-
kedvezmény engedélyeztetett, még pedig oly-
képeu, bogy mindazok, akik e külön kedvez-
ményre az alábbiak szerint igényjogosul-
tak, a gyorsvonat I. osztályában a gyorsve-

náti II. osztályú féljeggyel, a gyorsvonat II. 
osztályában a gyorsvonati III . osztályú fél-
jeggyel, a gyorsvonat III. osztályában a sze-
mélyvonati III. osztályú féljeggyel, a sze-
mélyvonat I. osztályában a személyvonati II. 
osztályú féljeggyel, a személyvonat 11. 
osztályában a személyvonati III. osztályú fél-
jeggyel és a személyvonat III . osztályában a 
személyvonati IV. osztályú féljeggyel utaz-
hatnak. E külön kedvezményre igényjogosul-
tak: 1. Mindazok, akik szürke, illetve fekete 
félárujegy váltására jogosító arcképes iga-
zolvány birtokában vannak. 2. Az országgyű-
lési képviselők igazolványuk alapján. 3. A 
polgári, vagy spor.trubában utazó katonatisz-
tek fekete, magyar-német szövegű arcképes 
igazolványuk alapján. 4. A rendőri alkalma-
zottak a sötétvörös állandó arcképes igazol-
ványuk alapján. A felsorolt arcképes igazol-
ványok tulajdonosainak tehát 1M7. évi no-
vember hó 15-től kezdve nem az eddigi — a 
használt vonalnemnek és kocsiosztálynak 
megfelelő félárujegy — hanem a fent körül-
irt külön kedvezmény szolgáltatandó ki. 
Ugyanezt a külön kedvezményt kell kiszol-
gáltatni a fentiek szerint igényjogosultak 
családtagjai közül a velük utazó egy tiz éven 
aluli gyermek részére is. 
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SZÍNHÁZ 
MŰVÉSZET 

m ű s o r : 
Előadások kezdete fél S. 

Szombaton délután : Névtelen asszony, (Madame) dráma 
Szombaton este : Sztambnl rózsáj, operett, páros két-

harmados. 
Vasárnap: délután : Varsói citadella, szinniü. 
Vasárnap e s te : Bérletsziinetben Sztambul rózsája, ope 

rett. 

Joachim Ferenc festőművész kiállítása. 
Szombfclou délelőtt 10 órakor nyiük meg a 
kultúrpalota nagytermében Joachim Ferenc-
it-" k, a kiváló festőmiivésznek kép'*tál iiá-u. A 
miivész 4" kepei és egy szobrot ál'ii ki. me-
lyek képességének legjavát nyújt ják, A kiál-
iitást, amely iránt már is városszerte általá-
nos érdeklődés mutatkozik, dr. Somogyi Szil-
veszter polgármester togja megnyitni. A be-
lépődíj 1 korona. 

MOZI. 
AZ URÁNIA SZÍNHÁZ MŰSORA: 

S z o m b a t o n : Harrison és Barrison, vigjáték 4 felvo-
násban 

Vasárnap; Harrison és Barrison, vigjáték 4 felvonás-
ban. 

A VASS MŰSORA: 
Vasárnap : John Rool, detektív dráma 4 f e l v n n b n n. 

AZ AiFEPQLÓ MŰSORA: 
V a s á r n a p : Oszterlandi kémek, k é m d r á m a 4 f e l v o n á s b a n . 
jm r̂-1 fn íjipjs i • - --r' 

— A demimonde. Csak szombaton cs v; 
sárnap játszák a Korzó-moziban az idei szc 
zon legkiválóbb amerikai filmjét, A denii 
monde-ol. A darab középpontjában egy iiri 
nepelt orfeum-táncosnő áll, ki oly szeszélye-
sen változtatja udvarlóit, miut a toilettjeit 
Az. egyik tönkrejut és öngyilkos l^sz miatta 
hogy helyet adjon egy uj, friss médiumnak 
mig végre a kalandos életű, önző démon s/ó 
•gyenletes bukásával ér véget a drámai já 
lék. A történet különös érdekessége, a rm:de 
zés könnyed, ötletes és bravúros stílusa, % pa 
zárul előkelő kiállítás, a csniá'atosan fej lei1 

teknika és Kitti Gordon-nak, egy ragyog' 
külsejű, tipikusan amerikai hödgy kápróza 
fos játéka tették <-zt a filmé' Budapest e heti 
legnagyobb szenzációjává. E'órelátbató. h< g.-' 
e siker Szegedéi sem fog ciniaradni. 
««a»BB»«BB»Bse«Bw-aaB». *aamMwaaMMM«ac»a««*»*t* 

Felelő* (Szenktidztő: Pásztor Jőzsei. 
Kiadőtiükijdotiios: Várnay L, 
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A zsidó hitközség mindazon tagjai 
akiknek kulfuszadóját elviselhetetlen mó-
don felemelték, fel kéretnek, hogy egy 

rendkívüli közgyűlés 
megbeszélése céljából f. hó 18-án va-
sárnap d. e. 11 órakor a „Tisza-
kávéház" üvegtermében megjelenjenek. 

Az előkészitő bizottság. 

Meghívás 
a Mezőgazdasági Kenderipar Rész-
vénytársaságnak 1917. évi december 
3-án d. u. 4 órakor Szegeden, a társa-

ság irodai helyiségében tartandó 

rendkívüli közgyűlésére. 
TÁRGYSOROZAT: 

1. Az alaptőke felemelese. 
2. Egy igazgatósági tag választása. 
Szeged, 1917. november 16. 

Az igazgatóság. 
® ® ® ® ® ® ® ® ® S ® ® 0 ® ® ® ® 
H H W J H s o n k a , s z a l á m i 

U / ^ ^ l ®s e9'JCbb husnemüek 
" szardínia, húsleveskocka 

Danner Mihály csemegekereskedésébet). 
— - Széchenyi-tér. 

Elegáns kivitelű 

élő- és mükoszorti kapható 

Orinesák Miklósné 
élő- és művirág üzletében Szeged 
Széchengf-tér 17. - Telelőn 15 -67 

XXXIII. magyar királyi 

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme köz-
hasznú és jótékony célokra fog fordíttatni. Ezen 
sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, me-
lyeknek összes értéke 475.000 K-ra rug készpénzben. 

Főnyeremény 200.000 K. készpénzben. 
továbbá 

1 főnyeremény l 
1 
1 
b nyer. i 1.0C6 K 
5 „ „ 300 K 

10 „ „ 250 K 

30,000 k 
20.000 k 
10.10 k 
oxeo k 
é.00) k 
2.500 K 
2.500 k 

20 nyer. á 200 K 
40 . „ 150 K 

li 0 . „ 100 K 
200 , „ 50 K 

2-:0) . . sok 
12000 . , u k 
(4485 nyer.' 

4 0 0 K 
e ojo k 

10.000 k 10.000 k 50.000 k 120.000 k 
összesen 4/5.U0O K 

Hozás ulBszaucnhatattanui h i t . éui detemhsp Hó b-in. 
Egy sorsjegy á ra 4 korona . 

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a 
magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten 
(Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül 
kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhiva-
talnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb 
dohánytőzsdében és váltóüzletben. Játéktervet ingyen 

és bérmentve küld 
A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság 

Élelmiszerüzlet. 
Kossuth Lajos-sugárut 8. szám. 

Élelmiszerek, főzelékfélék és gyümöl-
csök kitűnő minőségben beszerezhetők. 

Szép karfiol kapható. 
Telefon 773. Telefon 773. 

K P € ü l & r I I - ' f u i i á - ü z l e t e 

Kossuth Lajos-sugárut . 

Mérsékelt árak. — Pontos 
kiszolgálás. — Férfi- fiu és 

leányka-kalapok. 
Telefon 7 7 3 . Telefon 7 7 3 

Virágház: Széchenyi - tér 5 . 

• g y ö n y ö r ű v i rágok ^ 
# és művészi kötés. • 

alakítását legdivatossabb formákra 
jutányosán alakit SZATMÁRI I, 
női kalap üzlet Kárász-u. 6. szám. 

Ki vállalna el 

Ili 
kottáról, vagy kotta nélkül. Leveleket a 

kiadóhivatal továbbit. 

Háló- és ebédlő-berendezések, 
faliórák, székek, asztalok s M F N F I F R F ^ I ^ F I Feketesasa-útea 16. szám. 
eggéb bútorok kaphatók : s s ^ t l W L . S l t - ^ 8 EU Keleti-palota. Telefon »S«. 

Záiogcédulékat és régi ékszereket legmagasabb á r b a n vesz. 

50.— koronátél kezdve 
bármely összegben je-
gyezhető eredeti feltéte-
lek mellett a hivatalos 
v . aláírási helynél .v 

bank- és 
váltó-

üzletében. MII RJIIüi 
VyoiííIloH„VárnayaL.;\önvnyóm^íafean, Szfjed,^Kárász- u t c á i g 

III. IIDIUI. 
Jegyzéseket elfogadunk, 

mint nyilvános aláírási hely a 

6°|0-os áil. járadékkölesönre 
és az 

5!|g°|o-os áitjáradékköicsönre 
az eredeti feltételek mellett. 

Ezekre jutányos feltételekkel 
nyújtunk előlegeket. 

il 


